

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक - 3 | नर्मदापुरम, सोमवार 31 मार्च 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रूपए

तीन मकानों में भीषण आग, एक दिव्यांग व्यक्ति की मौत

2

गुजराती भी सिखों के साथ ही देश की तरफ की ओर दृष्टि डालें।
क्या तमिलनाडु में अनादिक्रमिक एक बार फिर भाजपा के साथ गठबंधन करेगी?

4

पंचकुड़िया घाट पर श्रमदान कर किया जल गंगा
संवर्धन अभियान का शुभारंभ

6

प्रदेश में बिजली की दरें बढ़ें, आयोग
ने 3.46 प्रतिशत वृद्धि को दी मजूरी

8

सार-समाचार

आज देशभर में मनाई जाएगी ईद

नई दिल्ली, एजेंसी। देशभर में रमजान के पवित्र महीने की समाप्ति के साथ सोमवार को ईद उल फितर का त्योहार मनाया जाएगा। दिल्ली के जामा मस्जिद स्थित फतेहपुरी मस्जिद के इमाम मुफ्ती मुकर्रम अहमद ने कहा, ईद का चांद रविवार देर शाम दिख गया है। इसलिए त्योहार सोमवार को मनाया जाएगा। अहमद ने कहा, मस्जिद की रूएत ए हिलाल कमेटी ने कई जगहों पर संपर्क कर उन्हें सूचित किया है कि अलग-अलग जगहों पर चांद देखा गया है। अहमद ने कहा, इस अवसर पर हम प्रार्थना करते हैं कि देश में सौहार्द और भाईचारा प्यार के साथ बढ़ता और मजबूत होता रहे। रमजान के बाद ईद का त्योहार दुनिया के विभिन्न देशों में अलग-अलग दिनों में चांद दिखाई देने के अनुसार मनाया जाता है।

अब इधर-उधर जाने का सवाल ही नहीं



पटना, एजेंसी।

बिहार में इस साल के अंत में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। इसे लेकर सभी दलों ने अपनी-अपनी तैयारी शुरू कर दी है। चुनाव से पहले भाजपा के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गुप्तचर अमित शाह फिलहाल बिहार के दो दिवसीय दौर पर हैं। इस दौरान रविवार को बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एक बार फिर भाजपा को भरोसा दिया कि अब वह कभी इधर-उधर नहीं जाएंगे, बल्कि एनडीए में बने रहेंगे। दरअसल, पटना के बापू सभागार में सहकारिता विभाग के एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री अमित शाह और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार शामिल हुए।

म्यांमार में भूकंप के बाद मरने वालों की संख्या 17 हजार हुई

यांगून, एजेंसी। म्यांमार में आए भूकंप में लगभग 1,700 लोग मारे गए, 3,400 घायल हुए तथा 300 लोग लापता हैं। देश का राज्य प्रशासन परिषद ने रविवार को यह जानकारी दी। चीनी समाचार एजेंसी 'शिन्हुआ' ने शनिवार को म्यांमार सरकार के आंकड़ों का हवाला देते हुए कहा कि म्यांमार में 7.7 तीव्रता का भूकंप आया, जिसके झटके बंगलादेश, भारत, लाओस, चीन और थाईलैंड में महसूस किए गए। स्थानीय अधिकारियों ने दिन में पहले बताया कि भूकंप से भूमिगत तेल पाइपलाइन में क्षतिग्रस्त हो गई है, साथ ही उन्होंने यह भी बताया कि बिजली की लाइनें भी कट गई हैं और ईंधन की कमी को कम करने के लिए तेल के टैंकर देश के तटों पर पहुंच रहे हैं।

उत्तर पश्चिम भारत में आज से बढ़ेगी गर्मी

नई दिल्ली, एजेंसी। पिछले दो दिनों से उत्तर भारत में तेज सहती हवाएं चलने से मौसम में नमी आ गई है, लेकिन आज से उत्तर पश्चिम भारत में फिर गर्मी बढ़ेगी और अधिकतम तापमान में 4-6 डिग्री सेल्सियस तक की वृद्धि हो सकती है। उत्तर पश्चिम भारत में शनिवार को भी अधिकतम 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से तेज हवाएं चलें। वहीं, जम्मू-कश्मीर, पूर्वोत्तर भारत के मेघालय और दक्षिण के केरल तक कुछ स्थानों पर हल्की व मध्यम बारिश हुई। वहीं, हरियाणा के पंचकुला में बादल छाए रहे।

सीबीआई कोर्ट ने पूर्व उप डाकपाल को 5 साल की सजा सुनाई

विशाखापत्तनम, एजेंसी। सीबीआई की विशेष अदालत ने आंध्र प्रदेश के विजयनगरम जिले के पूर्व उप डाकपाल बोत्सा पेडा रामा राव को मनरेगा मजदूरी में फर्जीवाड़ा करने और सरकारी धन के गबन के मामले में 5 साल की जेल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही उस पर 37.12 लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। यह फैसला विशाखापत्तनम की विशेष सीबीआई कोर्ट ने सुनाया। सीबीआई ने इस मामले की शुरुआत 23 मई 2016 को की थी, जब बोत्सा के खिलाफ केस दर्ज किया गया। आरोप था कि उप डाकपाल ने 11 जुलाई 2010 से 12 अक्टूबर 2015 तक उत्तरावल्ली और डोनकिनावालासा के उप डाकघरों में अपने पद का दुरुपयोग करते हुए धोखाधड़ी की। बोत्सा ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) के तहत मजदूरी वितरण में हेराफेरी की।

कटक में नेरगुंडी रेलवे स्टेशन के पास हादसा हुआ

कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे पटरी से उतरे

हादसे में 1 की मौत, 8 घायल
बेंगलुरु से असम जा रही थी ट्रेन

भुवनेश्वर, एजेंसी। ओडिशा में कामाख्या एक्सप्रेस के 11 डिब्बे पटरी से उतर गए हैं। कटक में नेरगुंडी रेलवे स्टेशन के पास यह हादसा हुआ है। दुर्घटना में एक शख्स की मौत हुई है, जबकि आठ यात्री घायल हुए हैं। ट्रेन के पटरी से उतरने के मामले में जिलाधिकारी (डीएम) दत्तात्रेय भाऊसाहेब शिंदे ने कहा, 'घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई है, 8 लोग घायल हैं। जिन घायलों को रेफर करने की जरूरत थी और उन्हें बेहतर इलाज के लिए स्थानांतरित किया गया है। दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। ट्रेन संख्या 12251 बेंगलुरु से असम के गुवाहाटी के कामाख्या स्टेशन जा रही थी। दुर्घटना के कारण का अब तक पता नहीं चल



सका है। रेलवे प्रशासन ने बताया है कि यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाने के लिए नई ट्रेन का बंदोबस्त किया गया है। इस हादसे के बाद नीलाचल एक्सप्रेस, धौली एक्सप्रेस, पुरूलिया एक्सप्रेस का रूट डायवर्ट कर दिया गया है। घटनास्थल पर राहत और बचाव कार्य जारी है। मेडिकल टीम, एनडीआरएफ और फायर ब्रिगेड कर्मचारी रेस्क्यू ऑपरेशन में जुटे हुए हैं। रेलवे ने हेल्योलाइन नंबर भी जारी किए हैं ताकि प्रभावित यात्रियों को किसी भी प्रकार की जानकारी प्राप्त हो सके। भुवनेश्वर के लिए हेल्योलाइन नंबर 8455885999 और कटक के लिए हेल्योलाइन नंबर 8991124238 उपलब्ध हैं।

हिमाचल प्रदेश में बड़ा हादसा

गाड़ियों पर गिरा पेड़, 6 की मौत

हिमाचल प्रदेश की धार्मिक नगरी मणिकर्ण में नव संवत के दिन एक दर्दनाक हादसा हो गया। कायल का एक पेड़ तेज हवा के चलते नीचे खड़ी गाड़ियों पर गिर गया। पेड़ गिरने से छह लोगों की मौत हो गई। सूचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंच गई है। मृतकों में कुछ पर्यटक भी शामिल हैं। घायलों को कुल्लू अस्पताल लाया जा रहा है। फिलहाल, मरने वालों की पहचान की जा रही रही है।

बीजापुर में 50 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण



बीजापुर, देशबन्धु। छत्तीसगढ़ के बीजापुर में रविवार को 68 लाख रुपये के इनाम की घोषणा वाले 13 नक्सलियों समेत कुल 50 नक्सलियों ने आत्मसमर्पण कर दिया। इनमें पीपुल्स लिबरेशन गुरिल्ला आर्मी (पीएलजीए) बटालियन और अन्य माओवादी संगठनों के सदस्य शामिल थे। आत्मसमर्पण करने वालों में 02 प्लाटून सदस्य, मिलिशिया सदस्य, और अन्य प्रमुख माओवादी संगठन के सदस्य थे। पुलिस अधीक्षक डॉ. जीतेन्द्र यादव और डीआईजी सीआरपीएफ देवेन्द्र सिंह नेगी मौजूद कर्मियों से इसे लेकर जानकारी साझा की। पुलिस अधीक्षक डॉ. जीतेन्द्र यादव ने कहा कि यह आत्मसमर्पण माओवादी संगठन से मोहभंग का संकेत है। विभिन्न नक्सली समूहों के सदस्यों ने एक साथ आत्मसमर्पण किया है, जिनमें पीएलजीए के सदस्य, जनताना सरकार के अध्यक्ष, केएएमएस अध्यक्ष, सीएनएम सदस्य और अन्य महत्वपूर्ण नेता शामिल हैं। डॉ. यादव ने इस सफलता का श्रेय बीजापुर पुलिस, डीआरजी, सीआरपीएफ, एसटीएफ और अन्य सुरक्षा बलों को दिया।

नक्सलियों का मनोबल टूटा : पुलिस अधीक्षक

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि इनकी लगातार बढ़ती नक्सल विरोधी कार्रवाई और ग्रामीण क्षेत्रों में सरकार की विकास योजनाओं के प्रभाव से नक्सलियों का मनोबल टूटा है और अब वे मुख्यधारा से जुड़ने के लिए आत्मसमर्पण कर रहे हैं। 1 जनवरी 2024 से अब तक छत्तीसगढ़ में कुल 656 माओवादी गिरफ्तार किए गए हैं, 346 ने आत्मसमर्पण किया है, और 141 माओवादी मुठभेड़ों में मारे गए हैं। 2025 में अब तक 157 माओवादी गिरफ्तार हुए हैं और 157 ने आत्मसमर्पण किया, वहीं 83 माओवादी मुठभेड़ में मारे गए। उन्होंने अपील की कि जो माओवादी अभी भी आंदोलन में शामिल हैं, वे सरकार की आत्मसमर्पण नीति का लाभ उठाएं, ताकि वे शांति से जी सकें।

कल से बदल जाएंगे आयकर से जुड़े कई नियम

नई दिल्ली, एजेंसी। नया वित्त वर्ष शुरू होने में 48 घंटे से भी कम का समय बचा हुआ है। इसके साथ ही इनकम टैक्स से जुड़े कई नियमों में बदलाव होने जा रहा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन द्वारा आम बजट 2025 में कई अहम ऐलान किए गए थे, जो कि एक अप्रैल से लागू हो रहे हैं, जिनका सीधा असर वेतन पाने वाले लोगों की जेब पर पड़ेगा। इन नए नियमों में इनकम टैक्स में अधिक छूट से लेकर टीडीएस नियमों में हुए बदलाव शामिल हैं। वित्त मंत्री द्वारा बजट में नई टैक्स रिजिम के तहत इनकम टैक्स में बढ़ाई गई छूट एक अप्रैल से लागू हो रही है। अब 12 लाख रुपए तक की वार्षिक आय वाले लोग इनकम टैक्स छूट के दायरे में आएंगे। पहले यह आंकड़ा 7 लाख रुपए पर था।

इसके अलावा, अगर वेतन पाने वाले लोगों को मिलने वाली 75,000 रुपए की स्टैंडर्ड डिडक्शन की छूट को मिला जाए तो इनकम टैक्स में कटौत बढ़कर 12.75 लाख रुपये हो जाती है। हालांकि, इनकम टैक्स छूट में कैंपिटल गेन को शामिल नहीं किया गया है। इस पर अलग से टैक्स लगाया जाएगा। सरकार ने नई टैक्स रिजिम के तहत नए टैक्स स्लैब भी पेश किए हैं, जबकि पुरानी टैक्स रिजिम में किसी प्रकार का कोई बदलाव नहीं किया गया है। अब नई टैक्स रिजिम के तहत 4 लाख रुपए तक की आय इनकम टैक्स-फ्री होगी, जबकि 4 लाख रुपए से 8 लाख रुपए के बीच की इनकम पर 5 प्रतिशत टैक्स लगेगा। इनकम बढ़ने के साथ टैक्स की दरें धीरे-धीरे बढ़ती जाएंगी और 24 लाख रुपए से अधिक इनकम पर यह 30 प्रतिशत तक पहुंच जाएगी। केंद्र सरकार ने बजट में सेक्शन 87ए के तहत मिलने वाली टैक्स छूट को 25,000 रुपए से बढ़ाकर 60,000 रुपए कर दिया है, जिससे नई टैक्स रिजिम में 12 लाख रुपए तक की आय टैक्स-फ्री हो जाएगी। बैंक जमा पर मिलने वाले ब्याज पर टीडीएस कटौती की सीमा को 40,000 रुपये ■ श्रेष्ठ पृष्ठ 8 पर

विक्रम विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. राव को दी डी-लिट की मानद उपाधि

जीवन में सफलता के लिए कठोर अनुशासन की आवश्यकता : राज्यपाल



उज्जैन/भोपाल, देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा कि दीक्षांत समारोह वास्तव में सेवा के संकल्प का समारोह है। जीवन में सफलता के लिए कठोर अनुशासन की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा, धर्म, साहित्य, संस्कृति, विज्ञान और व्यापार के क्षेत्रों में भारत के मानचित्र पर उज्जैन की अपनी विशिष्ट पहचान है।

श्री पटेल आज विक्रम विश्वविद्यालय उज्जैन के 29 वे दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और हार्टफुलनेस संस्था के संस्थापक कमलेश पटेल को विश्वविद्यालय द्वारा डी-लिट की मानद उपाधि प्रदान की गई। साथ ही 70 विद्यार्थियों को उपाधि, 99 को मेडल और 2 शोधार्थियों को डी-लिट उपाधि प्रदान की गई। श्री पटेल ने कहा कि दीक्षित होने वाले विद्यार्थी अपने माता-पिता और गुरुजनों का आजीवन सम्मान करें, तभी हम अपने समाज और राष्ट्र की सेवा कर सकेंगे और हमारा जीवन बेहतर होगा। एक अच्छे और जिम्मेदार नागरिक बनकर हम अपने देश की प्रगति में योगदान दे सकेंगे। कार्यक्रम में उच्च शिक्षा मंत्री इंद्र सिंह परमार ने कहा कि आज जिन विद्यार्थियों को दीक्षित किया जा रहा है, वे सभी अपने ज्ञान का सदुपयोग समाज और देश की सेवा में करें। एक सकारात्मक वातावरण का निर्माण करें। इसके पहले विश्वविद्यालय के कुलगुरु आचार्य अर्पण भारद्वाज और कुल सचिव अनिल शर्मा ने कार्यक्रम में मौजूद राज्यपाल और मुख्यमंत्री का स्वागत पुष्प-गुच्छ, शॉल, अक्षरगंधा का पीथा और स्मृति चिन्ह भेंट कर किया।

उज्जैन/भोपाल, देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने कहा कि दीक्षांत समारोह वास्तव में सेवा के संकल्प का समारोह है। जीवन में सफलता के लिए कठोर अनुशासन की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा, धर्म, साहित्य, संस्कृति, विज्ञान और व्यापार के क्षेत्रों में भारत के मानचित्र पर उज्जैन की अपनी विशिष्ट पहचान है। श्री पटेल आज विक्रम विश्वविद्यालय उज्जैन के 29 वे दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और हार्टफुलनेस संस्था के संस्थापक कमलेश पटेल को विश्वविद्यालय द्वारा डी-लिट की मानद उपाधि प्रदान की गई। साथ ही 70 विद्यार्थियों को उपाधि, 99 को मेडल और 2 शोधार्थियों को डी-लिट उपाधि प्रदान की गई। श्री पटेल ने कहा कि दीक्षित होने वाले विद्यार्थी अपने माता-पिता और गुरुजनों का आजीवन सम्मान करें, तभी हम अपने समाज और राष्ट्र की सेवा कर सकेंगे और हमारा जीवन बेहतर होगा। एक अच्छे और जिम्मेदार नागरिक बनकर हम अपने देश की प्रगति में योगदान दे सकेंगे। कार्यक्रम में उच्च शिक्षा मंत्री इंद्र सिंह परमार ने कहा कि आज जिन विद्यार्थियों को दीक्षित किया जा रहा है, वे सभी अपने ज्ञान का सदुपयोग समाज और देश की सेवा में करें। एक सकारात्मक वातावरण का निर्माण करें। इसके पहले विश्वविद्यालय के कुलगुरु आचार्य अर्पण भारद्वाज और कुल सचिव अनिल शर्मा ने कार्यक्रम में मौजूद राज्यपाल और मुख्यमंत्री का स्वागत पुष्प-गुच्छ, शॉल, अक्षरगंधा का पीथा और स्मृति चिन्ह भेंट कर किया।

मुख्यमंत्री ने की घोषणा

विक्रम विवि अब सम्राट विक्रमादित्य विवि के नाम से जाना जाएगा

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विक्रम विश्वविद्यालय का नाम सम्राट विक्रमादित्य करने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि माधव विज्ञान महाविद्यालय के परिसर में शीश्रु ही विशाल सभागार बनाया जाएगा। डॉ. यादव ने सभी को बधाई देते हुए कहा कि जिन विद्यार्थियों को उपाधि प्रदान की गई है, वे अपनी प्रतिभा का उपयोग अथिष्ट उद्देश्य की प्राप्ति के लिए करें। समाज-सेवा और राष्ट्र की सेवा करें। डॉ. यादव ने उज्जयिनी के गौरव दिवस और विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह की बधाई देते हुए कहा कि विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा और परिश्रम के आधार पर प्रावीण्य सूची में स्थान प्राप्त करने के साथ न्यून उपलब्धियां अर्जित की हैं। यह उपलब्धियां विद्यार्थियों के ज्ञान और विद्या के साथ उनका उत्तरदायित्व भी बढ़ाती हैं। विद्यार्थियों के लिए भविष्य की अनेक संभावनाएं विद्यमान हैं।

मोदी ने आरएसएस को जमकर सराहा, बोले-

जहां सेवा कार्य, वहीं स्वयंसेवक



नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को माधव नेत्रालय प्रीमियम सेंटर की आधारशिला रखी। इस दौरान उन्होंने लोगों को संबोधित भी किया। उन्होंने अपने संबोधन में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और इसके स्वयंसेवकों को जमकर सराहा। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भारत की अमर संस्कृति का आधुनिक अक्षय वट है। ये अक्षय वट आज भारतीय संस्कृति को हमारे राष्ट्र की चेतना को निरंतर ऊर्जावान बना रहा है। पीएम मोदी ने यह भी कहा कि जहां भी सेवा कार्य किया जा रहा है, वहां स्वयंसेवक हैं। पीएम मोदी ने कहा कि राष्ट्र यज्ञ के इस पावन अनुष्ठान में मुझे आज यहां आने का

माधव नेत्रालय प्रीमियम सेंटर की आधारशिला रखी सौभाग्य मिला है। आज चैत्र शुक्ल प्रतिपदा का ये दिन बहुत विशेष है। आज से नवरात्रि का पवित्र पर्व शुरू हो रहा है। देश के अलग अलग कोनों में आज गुड़ी पड़वा, उमादी और नवरेह त्योहार भी मनाया जा रहा है। आज भगवान झुल्लाल जी और गुरु अंगद देव जी का अवतरण दिवस भी है। ये हमारे प्रेरणापुंज परम पूज्यनीय डॉ साहब की जयंती का भी अवसर है। इसी साल आरएसएस की गौरवशाली यात्रा का 100 वर्ष भी पूरे हो रहे हैं। आज इस अवसर पर मुझे स्मृति मंदिर जाकर पूज्य डॉ. साहब और पूज्य गुरुजी को श्रद्धांजलि अर्पित करने का सौभाग्य मिला है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को नागपुर में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्मृति मंदिर का दौरा किया। इस दौरान पीएम मोदी ने संघ के संस्थापक डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार और द्वितीय सरसंघचालक माधव सदाशिव गोलवलकर ■ श्रेष्ठ पृष्ठ 8 पर

कश्मीरियों ने रमजान में बनाया नया रिकॉर्ड

30 करोड़ के खजूर, 72 करोड़ के तरबूज खाए

सुरेश एस डुगार

जम्मू, देशबन्धु। यह रमजान कश्मीर के लोगों के लिए पिछले साल की तुलना में बहुत फलदायी रहा है क्योंकि कश्मीरवासियों ने रिकार्ड मात्रा में खजूर और फल विशेष रूप से तरबूज और केला खाया। कश्मीर के लोगों ने 30 करोड़ रुपये के खजूर, 72 करोड़ रुपये से अधिक के तरबूज और 65 करोड़ रुपये के केले खाए, जो हाल के वर्षों में एक रिकार्ड है। कश्मीरि घाटी फल उत्पादक-सह-डीलर संघ द्वारा संकलित डेटा से संकेत मिलता है कि श्रीनगर के परिमपोरा में सबसे बड़ी फल मंडी में महीने के दौरान हर दिन 60 ट्रक तरबूज की आमद हुई। संघ के अध्यक्ष बशीर अहमद बशीर बताते थे कि प्रत्येक ट्रक की कोमत लगभग 4 लाख रुपये है, जिसका मतलब है कि कश्मीर के लोगों ने इस रमजान में 72 करोड़ रुपये के तरबूज खाए। बशीर के बकौल, पिछले साल, ऐसे खफाहैं फैंली कि तरबूजों को कूलिम रूप से पकाने के लिए उनमें रसायन मिलाए



जा रहे हैं, जिससे बिक्री कम हुई। हालांकि, इस साल हमने रिकार्ड बिक्री देखी है। खजूर के बारे में बशीर कहते थे कि कश्मीरियों ने रमजान के 28 दिनों के दौरान 25 करोड़ रुपये से 30 करोड़ रुपये के खजूर खाए। उन्होंने बताया कि यह भी एक रिकार्ड है। लोगों ने इस रमजान में बड़ी मात्रा में मेजदूल, अजवा, कलमी और अन्य सहित कई तरह के खजूर खाए हैं। जबकि परिमपोरा मंडी में भी इस साल केले के ट्रकों की रिकार्ड संख्या देखी गई। बशीर के मुताबिक, मंडी में रोजाना केले के 30 ट्रक आते हैं, जिनमें से प्रत्येक ट्रक की कीमत 6 लाख रुपए से 7 लाख रुपए होती

है। इसका मतलब है कि कश्मीर ने रमजान के दौरान 64 करोड़ रुपये के केले खाए। तरबूज और केले के अलावा, अंगूर और खरबूजे भी बड़ी मात्रा में खाए गए। बशीर द्वारा मुहैया जानकारी के मुताबिक, मंडी में रोजाना 30 ट्रक तरबूज आते हैं, इस महीने में कुल 900 ट्रक तरबूज आए हैं। प्रत्येक ट्रक की कीमत 5 लाख रुपए है। अंगूर भी बराबर मात्रा में खाए गए। बशीर ने इस रमजान में फलों की खपत के रकमान में बदलाव की ओर इशारा किया। उन्होंने कहा कि इस सीजन में पपीता की मांग बहुत अधिक रही, मंडी में रोजाना लगभग दस ट्रक तरबूज आते हैं। प्रत्येक ट्रक ■ श्रेष्ठ पृष्ठ 8 पर

नर्मदा नियरे

सार-समाचार

डॉ.सीरिया वरिष्ठ नागरिक मंच के अध्यक्ष चुने गये



इटारसी, देशबन्धु। वरिष्ठ नागरिक मंच इटारसी के वार्षिक चुनाव, चुनाव अधिकारी एनआर अग्रवाल की अध्यक्षता में संपन्न हुए। इस चुनाव के पूर्व मंच के सबसे वरिष्ठ सदस्य डॉ. ज्ञानेंद्र पाण्डेय ने मंच के संविधान एवं चुनाव प्रक्रिया के बारे में जानकारी दी। चुनाव में सर्वसम्मति से डॉ. विनोद कुमार सीरिया अध्यक्ष, मोहनलाल पटेल उपाध्यक्ष, विजय मंडलोई सचिव, हेमंत ब्रह्मभट्ट सहसचिव, श्रीमती उषा चिमानिया कोषाध्यक्ष निर्वाचन चुनी गई। इस चुनाव के पश्चात चुनाव अधिकारी ने सभी पदाधिकारियों एवं 11 सदस्यों नई कार्यकारिणी के नाम की घोषणा की। इस अवसर पर मंच के वरिष्ठ सदस्य डॉ. ज्ञानेंद्र पाण्डेय, प्रो.केएस उपल, अशोक सक्सेना, एनपी चिमानिया, टीआर चौलकर, एसएन बुधोलिया, सुनील बाजपेयी, श्रीमती सुश्री परमहंस, पूर्व जिला शिक्षा अधिकारी सुश्री चंद्रप्रभा ठाकुर, सूरजसिंह सोलंकी, घनश्याम मिश्र, श्री राजपूत, श्री तोमर आदि उपस्थित थे।

जीनियस प्लानेट स्कूल प्रांगण हुआ सर्व धर्म समभाव से सराबोर



इटारसी, देशबन्धु। जीनियस प्लानेट स्कूल में नवरात्रि, गुड़ी पड़वा, ईद और चैतीचांद आदि त्योहार को एकसाथ मनाकर सर्वधर्म समभाव का उदाहरण पेश किया। इन सभी त्योहार को स्कूल प्रांगण में बच्चों ने एक्टिविटी के माध्यम से मनाया और इन त्योहार को क्यों मनाया जाता है, इस बात को जाना। इस अवसर पर संस्था के संचालक जाफर सिद्दीकी और मनीता सिद्दीकी ने सभी बच्चों और शहरवासियों को इन सभी पर्व पर बधाईयां देते हुए कहा कि किसी भी धर्म के तीज त्योहार जीवन में खुशी लाते हैं। इन त्योहारों में हम खुश होते हैं और अपने-नों में खुशियां बांटते हैं। आज के तनाव भरे जीवन में खुशी के ये पल तनाव कम कर देते हैं। मनीता सिद्दीकी ने कहा कि स्कूल में इस तरह के सोलैशन बच्चों में अपने धर्म के साथ साथ अन्य धर्म के प्रति सम्मान पैदा करता है और बच्चों को सभी धर्मों का बेसिक ज्ञान मिल जाता है। इस एक्टिविटी के लिए पेरेंट्स में बच्चे को सुंदर सुंदर ड्रेसअप में तैयार करके भेजा और स्कूल के समस्त स्टाफ द्वारा इस एक्टिविटी को बहुत ही शानदार तरीके के आयोजित की गई।

मुस्कान संस्था के बच्चों को दिवाए प्रेरणादायक नाटक



इटारसी, देशबन्धु। आज संगीत नाटक अकादमी दिल्ली के सहयोग से मुस्कान संस्था इटारसी में कर्मवीर जन शिक्षण एवं सांस्कृतिक समिति नर्मदापुरम ने कथा धरतीपुत्र आजाद की प्रस्तुति की। लेखक कर्मवीर सिंह राजपूत ने इस पर अपने विचार रखे। भोपाल से पधार कर्मवीर थिएटर के कलाकार आर्ट ऑफ रिवाल्यूशन भोपाल के कलाकारों ने गिफ्ट ऑफ मैगी एवं द लास्ट रिलीफ की प्रस्तुति दी। इस अवसर पर साहित्यकार कश्मीर सिंह उपल, कवि ब्रजकिशोर पटेल, साहित्यकार विनोद कुशवाहा, मोहम्मद अफाक, दर्शन तिवारी, नीरज चौहान, डॉ नीरज प्रजापति, ऋतु राजपूत उपस्थित थे। आभार मनीष ठाकुर ने किया। द गिफ्ट ऑफ मैगी और दी लास्ट रिलीफ का निर्देशन उद्देश्य अग्रैया ने किया है। इन नाटकों में भूमिका साधिया गुप्ता, लोकेंद्र शर्मा और दुर्गा सिंह (रिया) ने निभाई। प्रकाश परिकल्पना रोशन विश्वकर्मा, मंच व्यवस्थापक अंकित गंगराडे, मंच सामग्री दीपेश अग्रैया तथा रूप सज्जा आशीर्वाद झा और साधिया गुप्ता की रही।

नर्मदापुरम सीनियर महिला टीम का चयन और अंडर 18 टीम घोषित

नर्मदापुरम, देशबन्धु। मध्य प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन के द्वारा आयोजित सीनियर महिला क्रिकेट प्रतियोगिता जेएस आनंद ट्रॉफी हेतु नर्मदापुरम संभाग क्रिकेट संघ की महिला टीम का चयन आज प्रातः 8:30 बजे से एमपीसीए ग्राउंड नर्मदापुरम में किया जाएगा। इस चयन में बैतूल, हरदा, नर्मदापुरम जिले के सभी महिला खिलाड़ी भाग ले सकते हैं। चयन समिति के चेयरमैन दिलीप नामदेवे ने अंडर-18 की टीम घोषित की। संभाग क्रिकेट एसोसिएशन नर्मदापुरम के मानसेवी सचिव अनुराग मिश्रा ने बताया कि अंडर 18 की टीम भोपाल खाना होगी। टीम इस प्रकार है। माही ठाकुर (कप्तान) सिद्धि दुबे (उप कप्तान) अलीशा यादव, वैदेही राजपूत, पूर्वी वाग्दे, वान्या शुक्ला, अजीता यादव, मुस्कान मालवीया, यामिनी सिंह, आफिया अली, शुभी दुबे, रितिका शर्मा, वंशिका घल, शुभी सिंगार, चेतना रघुवंशी, अंतरा शर्मा। कोच वर्षा पटेल, ट्रेनर शिवानी संतोरी और मैनेजर दिलीप नामदेवे होंगे।

तीन मकानों में भीषण आग, एक दिव्यांग व्यक्ति की मौत



इटारसी, देशबन्धु। नेहरूनगर क्षेत्र में रात्रि करीब साढ़े बजे आग लगने से तीन मकान जल गये। इनमें से एक मकान पूरी तरह जल गया। आगजनी की इस घटना में एक दिव्यांग व्यक्ति की मौत हो गयी। सूचना मिलने पर दमकल ने पहुंचकर आग पर काबू पानी का प्रयास किया। एसडीओपी वीरेंद्र मिश्रा और टीआई गौरव सिंह बुंदेला भी दल-बल के साथ मौके पर पहुंचे। आग लगने पर मोहल्ले के लोगों ने शुरुआती मदद करते हुए लोगों को बाहर निकाला।

आग में लाखों रुपए का नुकसान हुआ है, राजस्व विभाग की टीम ने मौके पर पहुंचकर पंचनामा बनाया है।

शनिवार-रविवार की दरमियानी रात करीब साढ़े बजे आग पहले राजेंद्र सिंह राजपूत के कच्चे मकान में लगी और फिर पड़ोस के ही दो अन्य अधिवक्ता रवि सावदकर और अजय गंगराडे के मकानों को अपनी चपेट में ले लिया। आग पर काबू पाने के लिए इटारसी, होशंगाबाद और ऑर्डिनेंस फेक्ट्री से फायर

ब्रिगेड की गाड़ियां पहुंची। इन सभी ने कुल 20 फेरे लगाए, तब कहीं जाकर आग पर काबू पाया जा सका। इसमें करीब तीन घंटे का वक़्त लगा।

राजेंद्र सिंह राजपूत की बेटी नंदिनी ने बताया, आग सबसे पहले उनके पिता राजेंद्र सिंह राजपूत के कमरे में लगी। वे सो रहे थे, दिव्यांग होने से वे भी समय पर निकल नहीं सके। जब तक हम उनको निकालने पहुंचते, आग पूरे कमरे में फैल चुकी थी। लपटों ने उन्हें अपनी चपेट में ले लिया। हमें सिर्फ

उनकी बचाओ-बचाओ की आवाज ही सुनाई दे रही थी। हमने उन्हें बचाने की कोशिश की, लेकिन बचा नहीं सके। पीछे से निकलकर हमने मोहल्ले वालों को आवाज दी फिर सभी ने मिलकर आग बुझाने की कोशिश की।

सामने ही रहने वाले सर्व ब्राह्मण समाज के जिलाध्यक्ष जितेंद्र ओझा ने बताया कि आग की घटना रात 3 से साढ़े तीन बजे के बीच की है। बिजली आना-जाना कर रही थी, वे गैलरी में आए

तो देखा कि राजेंद्र सिंह राजपूत के मकान के निचले हिस्से में आग लगी। उनके पैरों में गैंगरीन थी, वे भाग नहीं सके और आग इतनी फैल चुकी थी कि बच्चे भी उनको नहीं निकाल सके। बच्चों ने बमुश्किल पीछे के दरवाजे से भागकर अपने को बचाया। उन्होंने सबसे पहले दमकल को खबर की फिर टीआई गौरव सिंह बुंदेला को कॉल किया। विद्युत मंडल फोन लगाया, जहां किसी ने नहीं उठाया।

दो दिवसीय जिला स्तरीय पुस्तक एवं गणवेश मेला तथा करियर काउंसलिंग का आयोजन

नर्मदापुरम देशबन्धु। शासकीय नर्मदा महाविद्यालय में जिला स्तरीय पुस्तक एवं गणवेश मेले का दो दिवसीय आयोजन प्रारंभ हुआ। मेले का उद्घाटन आज कलेक्टर, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत नर्मदापुरम तथा नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती नीतू महेंद्र यादव ने किया।

इस अवसर पर राज्यसभा सांसद के प्रतिनिधि विकास नारोलिया, विधायक प्रतिनिधि पीयूष शर्मा, महेंद्र यादव, मंडल अध्यक्ष रूपेश राजपूत, पूर्व मंडल अध्यक्ष रोहित गौर, पंकज पांडे पार्षद प्रतिनिधि, सिटी मजिस्ट्रेट बुजेंद्र रावत, मुख्य नगर पालिका अधिकारी हेमेश्वरी पटेल, तहसीलदार देव शंकर धुर्वे, जिला शिक्षा अधिकारी एसपीएस बिसेन एवं विभाग के अधिकारी-कर्मचारी, शिक्षक, कैरियर काउंसलर, अभिभावक, बच्चे उपस्थित रहे। उद्घाटन के बाद उक्त मेले में लगभग 161 अभिभावक विद्यार्थियों ने



पुस्तक, कॉपी, यूनिफॉर्म क्रय कर मेले का लाभ उठाया। मेले में सात पुस्तक स्टेशनरी विक्रेता, तीन यूनिफॉर्म विक्रेता, एक फुटवियर विक्रेता ने पंजीयन कराकर सहभागिता की।

विक्रेताओं ने पुस्तक, कॉपी, यूनिफॉर्म, स्कूल बैग, स्कूल शूज, स्टेशनरी आदि पर विशेष छूट दी जिसका सीधा लाभ अभिभावकों / विद्यार्थियों को मिला। मेले में स्कूल द्वारा जारी की गई पुस्तकों की सूची

उद्यान विभाग नर्मदापुरम से चर्चा की। उन्होंने मेले में दी जा रही छूट वह एक ही स्थल पर सभी दुकानों के लगने पर जिला प्रशासन एवं शिक्षा विभाग के प्रति प्रसन्नता व्यक्त की एवं अपने बच्चों के साथ मेले से स्कूल की पुस्तक क्रय की।

पुस्तक गणेश मेला 31 मार्च तक दोपहर 12 से शाम 5 बजे तक संचालित किया जा रहा है, इसमें अधिक से अधिक पलकों विद्यार्थियों से सहभागिता कर पुस्तक क्रय करने एवं छूट प्राप्त करने हेतु आग्रह किया गया है। इसके अलावा पुस्तक ऑनलाइन भी संबंधित अभिभावक मांगा सकते हैं, मेले में राजेश जायसवाल जिला परियोजना समन्वयक, राजेश गुप्ता एड्युपी, विनोद तिवारी एपीसी, पीके पटवा, नीरज उईके, विक्रम कुमार नरवरिया, डी एन व्यास, मनीष कुशवाहा एवं समस्त स्टाफ उपस्थित रहे।

फुटबाल रैफरी का फिटनेस टेस्ट एवं ट्रेनिंग क्लास 5 सं

इटारसी, देशबन्धु। मध्यप्रदेश फुटबाल संघ के तत्वावधान में जिला खेल एवं युवा कल्याण विभाग के बैनर तले जिला फुटबाल संघ, नर्मदापुरम द्वारा आयोजित फुटबाल रैफरी लेबल 8 का फिटनेस टेस्ट एवं रैफरी ट्रेनिंग क्लास का 4 दिवसीय कार्यक्रम 5 से 8 अप्रैल तक इटारसी में खेड़ा स्थित श्रीमंत राजमता विजयाराजे सिंधिया खेल प्रशाला में किया जा रहा है।

जिला फुटबाल संघ के सचिव दीपक परदेशी ने बताया कि कार्यक्रम में पूरे मध्यप्रदेश से 30 रैफरी शामिल होंगे जिसमें 20 पुरुष एवं 10 महिला खिलाड़ी हैं। इनकी ट्रेनिंग एवं फिजीकल टेस्ट लेने के लिये दुबई से आये अंतर्राष्ट्रीय फीफा मैच कर्मिशनर, डायरेक्टर (रैफरी) ऑल इंडिया फुटबाल फेडरेशन एवं डायरेक्टर रैफरी (भूटान) फुटबाल फेडरेशन से कर्नल गौतमकार, मध्यप्रदेश फुटबाल रैफरी संघ के एचआरओ नेशनल रैफरी श्री नकवी, नेशनल रैफरी मुस्ताक अहमद (महू) विशेष रूप से उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम की समस्त तैयारियां लागू पूर्ण हो गयी हैं। विशेष रूप से नेशनल फुटबाल क्लब के अध्यक्ष विष्णु शंकर पांडे, फायटर फुटबाल क्लब के अध्यक्ष सत्यम अग्रवाल, नेशनल फुटबाल क्लब के उपाध्यक्ष सत्री छाबड़ा एवं रेलवे वॉयज फुटबाल क्लब के अध्यक्ष प्रीतम तिवारी की देखरेख में संचालित किया जायेगा। रैफरी कार्यशाला सुबह 7 बजे से प्रारंभ होगी।

रोजा इफतार करने पहुंचे विधायक

सोहागपुर, देशबन्धु। सोहागपुर वार्ड में मुस्लिम समाज द्वारा आयोजित रोजा इफतार पार्टी में हिंदू और मुस्लिम समुदाय के लोगों ने मिलकर रोजा इफतार किया। इस आयोजन में क्षेत्रीय विधायक विजयपाल सिंह और नगर के कई जनप्रतिनिधि शामिल हुए। विधायक विजयपाल सिंह ने उपस्थित सभी मुस्लिम समुदाय के लोगों को इफतार पार्टी में रोजा खुलवाया। इसके बाद मुस्लिम समुदाय के लोगों ने विधायक विजयपाल सिंह का माला पहनाकर सम्मान किया गया। इस दौरान गंगा-जमुनी तहजीब की एक अलग ही झलक दिखाई दी, जिसमें मुस्लिम समुदाय के अलावा बड़ी संख्या में हिंदू समुदाय के लोग उपस्थित हुए।



ट्रेन में यात्रियों का मोबाइल चुराने वाला गिरफ्तार

स्लीपर एवं जनरल कोच के यात्रियों को बनाता था निधाना

इटारसी, देशबन्धु। जीआरपी ने ट्रेनों में मोबाइल चुराने वाले एक आरोपी को गिरफ्तार कर उससे ढाई लाख रुपए से अधिक के पांच मोबाइल जब्त किये हैं, जो उसने विभिन्न ट्रेनों में यात्रियों से चुराए थे। जीआरपी को मुखबिर से सूचना हुई थी कि थाना जीआरपी इटारसी के अपराध का मुख्य संदेही गौतम केवट नाला मोहल्ला इटारसी में है। प्राप्त सूचना पर पर थाना प्रभारी जीआरपी थाना इटारसी राम स्नेह चौहान ने अपने नेतृत्व में तत्काल टीम का गठन कर टीम को मुखबिर द्वारा बताए स्थान पर तालश करने हेतु खाना किया। दरगाह के पास नाला मोहल्ला इटारसी में एक संदेही खड़ा मिला। उसने पुलिस को देख कर भागने का प्रयास किया लेकिन उसे घेराबंदी कर पकड़ा लिया। पूछताछ में अपना नाम उमेश गौतम



जल गंगा संवर्धन अभियान में कलेक्टर और नपाध्यक्ष ने की कुएं की पुताई

नर्मदापुरम, देशबन्धु। जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत प्राचीन जल स्रोतों का रखरखाव प्रारंभ हो गया है। जिला प्रशासन एवं नगरपालिका परिषद द्वारा आयोजित संत शिरोमणी श्रीरामजी बाबा समाधि स्थल पर कलेक्टर सोनिया मीना, जिप सीईओ एसएस



रावत, एसडीएम नीता कोरी, सिटी मजिस्ट्रेट ब्रजेंद्र रावत और नगरपालिका अध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव, मुख्य नगरपालिका अधिकारी हेमेश्वरी पटेल की उपस्थिति में किया गया। इस अवसर पर प्रांमकालीन ऋतु को देखते हुए ग्रामजुओं के लिए प्याऊ का भी उद्घाटन किया गया।

कुएं की पुताई की - कलेक्टर सोनिया मीना और नगरपालिका अध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव के साथ जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों द्वारा संत शिरोमणी श्रीरामजी बाबा समाधि स्थल पर स्थित प्राचीन कुएं की पुताई कर जलस्रोतों के संरक्षण का संदेश दिया गया। इस अवसर पर कलेक्टर सोनिया मीना द्वारा उपस्थित समस्त अधिकारियों और

हिन्दू नव वर्ष की पूर्व संध्या पर हुए खाटू श्याम भजन

सोहागपुर, देशबन्धु। भारतीय नव वर्ष विक्रम संवत् 2082 गुड़ी पड़वा की पूर्व संध्या पर मुख्य बाजार में स्थित स्थानीय काली मंदिर परिसर पर खाटू श्याम के भजन, कीर्तन का आयोजन किया गया, जिसमें खाटू श्याम को छपन भोग लगाया।

इत्र वर्षा, पुष्य वर्षा, अखंडज्योति जलाई गयी। भजन संध्या में भजन गायिका याशी चौरसिया जबलपुर एवं भाकरपुरोहित उज्जैन ने खाटू श्याम और राम जी के भजनों पर श्रोताओं को नृत्य करने पर पर मजबूर कर दिया। कार्यक्रम में

मुख्य अतिथि सोहागपुर के विधायक विजयपाल सिंह उपाध्यक्ष आकाश रघुवंशी, समाजसेवी कृष्णा पालीवाल नगर पंचायत प्रतिनिधि यशवंत पटेल मंडल अध्यक्ष अश्वनी सरोज जनपद अध्यक्ष ज्वालामुखी पटेल उपाध्यक्ष राधेव रघुवंशी बजरंग दल के प्रांत सुरक्षा प्रमुख श्रीकांत पटेल आशीष पुरोहित शिवकुमार पटेल सहित नगर के गणमान्य नागरिक मौजूद थे। रात 12 बजे हिंदू नव वर्ष का उत्सव मनाया गया, जोरदार आतिशबाजी की गई। यह आयोजन करने वाले खाटूश्याम कराने वाले सीताराम भक्तगण एवं समस्त हिंदू समाज द्वारा किया गया था। कार्यक्रम को देखने के लिए हजारों की संख्या में महिला पुरुष बच्चे दर रात तक मौजूद रहे।

2 लाख 66 हजार रुपये के 5 मोबाइल जब्त

पिता स्व. रमेश गौतम उम्र 31 साल निवासी ग्राम उमरी थाना रामपुर जिला जालौन उप्र, आभार पता कल्याण, मुंबई महाराष्ट्र, हाल निवासी टिकू भाई का किराये का मकान सैलानी बाबा दरगाह के पास नाला मोहल्ला इटारसी जिला नर्मदापुरम बताया। उसने बताया कि माह सितंबर में मैंने आज से लगभग वर्ष पूर्व 01 रेल्वे स्टेशन इटारसी में ट्रेन गोरखपुर पनवेल एक्सप्रेस में स्लीपर कोच में एक यात्री का मोबाइल सीट से उठा कर चोरी किया था। आरोपी के कथन के आधार पर मोबाइल जिला जालौन उप्र में स्थित गांव में पड़ोसी गोलू को बेचना बताया। मामले में टीम ने तकनीकी सहायता से मोबाइल जिला जालौन में रहने वाले आरोपी के



पड़ोसी गोलू से बराम किया है। इसी तरह से इटारसी में नाला मोहल्ला स्थित किराये के मकान में रेल्वे स्टेशन इटारसी एवं प्लेटफार्मों से पूर्व में चोरी किए 4 मोबाइल नाला मोहल्ला स्थित घर से जब्त किये। आरोपी की गिरफ्तारी में थाना जीआरपी थाना इटारसी से निरीक्षक रामस्नेह चौहान, विष्णुमूर्ति, विजय पंद्राम की सराहनीय भूमिका रही।

जल गंगा संवर्धन अभियान' का शुभारंभ, खेड़ा तालाब पर हुआ श्रमदान



इटारसी, देशबन्धु। इटारसी में रविवार से 'जल गंगा संवर्धन अभियान' की शुरुआत की गई, जो 30 जून तक चलेगा।

इस अभियान की शुरुआत इटारसी में खेड़ा स्थित तालाब की सफाई से हुई, जिसमें नगरपालिका अध्यक्ष पंकज चौर सहित एई मीनाक्षी चौधरी, पार्षद प्रतिनिधि वार्ड 09 राजकुमार यादव, पार्षद कुंदन गौर, भाजपा नेता आशीष मालवीय, समाजसेवी अनिल गैलानी, नगर मंडल भाजपा उपाध्यक्ष शैलेंद्र दुबे, बसंत चौहान, भाजपुमो जिला पदाधिकारी विपिन चांडक, सचिन मालवीय, मास्टर पृथ्वी चौहान, कमलकांत बड़गोती, जगदीश पटेल सहित अन्य स्थानीय नागरिकों ने भाग लिया। अभियान का उद्देश्य न केवल जल स्रोतों की सफाई करना है, बल्कि लोगों में जल संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाना भी है। नगरपालिका अध्यक्ष पंकज चौर ने कहा कि जल गंगा संवर्धन अभियान 'न केवल जल स्रोतों की सफाई का कार्य है, बल्कि यह जनजागरूकता का भी अभियान है। हम सबको मिलकर यह सुनिश्चित करना है कि हमारी तालाब, कुओं बावडियों को स्वच्छ और संरक्षित रहे। नगरपालिका इस दिशा में निरंतर प्रयासरत है और जनभागीदारी से इस कार्य को गति दी जाएगी। उन्होंने कहा कि जल संरक्षण केवल एक दिन का कार्य नहीं है, यह सतत प्रयासों की मांग करता है। इस अभियान के माध्यम से हम न केवल तालाब की सफाई करेंगे, बल्कि लोगों को जल के महत्व और इसके संरक्षण के प्रति जागरूक भी करेंगे। कार्यक्रम के अंत में उपस्थित जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों और नागरिकों ने मिलकर स्वच्छता शपथ ली और भविष्य में जल स्रोतों की रक्षा के लिए सक्रिय भागीदारी का संकल्प लिया।

सार समाचार

नौलखी आश्रम में 7 दिवसीय पाटोत्सव एवं कथा का कलसे



गंजबासोदा, देशबन्धु। वेत्रवती घाट स्थित नौलखी धाम आश्रम पर भगवान जगन्नाथ महाप्रभु और सीताराम भगवान की प्राण प्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ के उपलक्ष्य में पाटोत्सव का आयोजन 1 अप्रैल मंगलवार से प्रारंभ होने जा रहा है जिसका समापन 7 अप्रैल सोमवार को होगा। नौलखी खालसा के श्रीमहंत राम मनोहर दास महाराज ने बताया कि सप्त दिवसीय पाटोत्सव के आयोजन में वेत्रवती घाट स्थित आश्रम में विराजमान भगवान जगन्नाथ महाप्रभु जी और भगवान सीताराम जी का प्रतिदिन सुबह 8 से विधि विधान के साथ भगवान का अभिषेक सहस्त्रार्चन होगा। जबकि शाम को 4 बजे से कथा व्यास आचार्य पंडित केशव शास्त्री द्वारा श्रीमद् भागवत कथा का वाचन किया जाएगा। महाराजश्री ने सभी धर्मात्माओं, श्रद्धालुओं से सात दिवसीय पाटोत्सव आयोजन में सम्मिलित होकर धर्म लाभ लेने की अपील की है। मालूम हो कि पिछले वर्ष भगवान जगन्नाथ महाप्रभु के नवीन विग्रह उड़ीसा जगन्नाथपुरी से 1200 किलोमीटर की पदयात्रा के साथ नगर के श्रद्धालुओं द्वारा भक्ति भाव के साथ लाए गए थे जिनकी धूमधाम के साथ प्राण प्रतिष्ठा का आयोजन संपन्न हुआ था।

आगामी कार्य योजना को लेकर विहिप त्योंदा प्रखंड बैठक संपन्न



गंजबासोदा, देशबन्धु। आगामी कार्ययोजना से विश्व हिन्दू परिषद त्योंदा प्रखंड की बैठक ग्राम घटेरा स्थित धर्मशाला में आहुत की गयी बैठक का शुभारंभ भगवान के चित्र पर माल्यार्पण कर एवं दीपक प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर बैठक को संबोधित करते हुए जिला मंत्री अभिषेक शर्मा गुरुजी ने कहा कि हमें वर्ष प्रतिपदा से हनुमान जयंती तक प्रत्येक ग्राम समिति तक रामोत्सव मनाना है साथ ही आगामी मई माह में लगने वाले परिषद शिक्षा वर्ग, बजरंग दल, मातृशक्ति एवं दुर्गावाहिनी वर्गों में जाने वाले शिक्षार्थियों के नाम तय करने को कहा। जिला प्रचार प्रसार प्रमुख सत्यम दुवे बावली ने वर्तमान समय में शोशल मीडिया का महत्व और उसकी उपयोगिता पर विषय रखा। इस दौरान प्रखंड अध्यक्ष सतीशा दुबे, प्रखंड मंत्री गौरव पटेल, प्रखंड संयोजक आयुष शर्मा, सहमंत्री आकाश कुशवाहा, सह संयोजक द्वय अमन रिछारिया, वीरेंद्र कुशवाहा, बलोपासना प्रमुख जगदीश गुर्जर सहित दुर्गावाहिनी को बहनें एवं अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

अरहनाथ भगवान का मोक्ष कल्याणक महोत्सव पर किया अभिषेक

आष्टा, देशबन्धु। जैन धर्म के चौदहवें तीर्थंकर अनंतनाथ भगवान का ज्ञान एवं मोक्ष कल्याणक एवं अरहत्त्व तीर्थंकर अरहनाथ भगवान का मोक्ष कल्याणक महोत्सव नगर सहित क्षेत्र के सभी जिनालयों में बड़े ही हर्षोल्लास और धूमधाम से मनाया गया। भगवान के अभिषेक शांतिधारा कर निर्वाण कांड पाठ बोलकर मोक्ष फल निर्वाण लाडू भक्ति भाव सहित चढ़ाया गया। शनिवार 29 मार्च को सुबह सभी दिगंबर जैन मंदिरों में जैन धर्म के 14 वें तीर्थंकर अनंतनाथ भगवान का ज्ञान एवं मोक्ष कल्याणक तथा 18 वें तीर्थंकर अरहनाथ भगवान का मोक्ष कल्याणक महोत्सव पर भगवान की आराधना करने के पश्चात अभिषेक और शांतिधारा कर निर्वाण लाडू चढ़ाया गया। इस अवसर पर काफी संख्या में श्रावक-श्राविकाएं उपस्थित थे।

पंचकुड़िया घाट पर श्रमदान कर किया जल गंगा संवर्धन अभियान का शुभारंभ

प्रत्येक व्यक्ति को संकल्पित होना चाहिए कि वह आसपास के नदी-नाले को गंदगी से बचाए-नपाध्यक्ष

सिरोंज, देशबन्धु। नगर पालिका परिषद द्वारा जल गंगा संवर्धन अभियान का शुभारंभ किया गया। जिसमें नगरीय विकास एवं आवास विभाग द्वारा प्राण निर्देश अनुसार शहर के समीप स्थित नदी नाले सार्वजनिक स्थान जो कि वर्तमान एवं भविष्य में पीने के पानी के उपयोग में लाए जा सकते हैं उन स्रोतों को जीवित रखने के लिए अभियान अंतर्गत सफाई एवं उनके सुधार हेतु पंचकुड़िया घाट वार्ड क्रमांक 17 में जन सहयोग से श्रमदान किया गया। कार्यक्रम के दौरान नगर पालिका अध्यक्ष मनमोहन साहू द्वारा बताया गया कि शहर के मुख्य स्रोतों को जीवित रखने के लिए स्वयं श्रमदान करते हुए प्रत्येक व्यक्ति को संकल्पित होना चाहिए कि वह आसपास के नदी नाले को गंदगी से बचाए, जल स्रोतों को संरक्षित



करें। कार्यक्रम में शहरी क्षेत्र अथवा टाउनशिप के बाग बगीचों को चिन्हित कर हरित विकास करना, गर्मियों में पेयजल सुविधा हेतु सार्वजनिक प्रयोग की व्यवस्था करना, नारी निकायों में जल संग्रह संरचनाओं का संवर्धन कार्य, शहर में विकसित मकान एवं नए भवनों हेतु रेन वाटर हार्वेस्टिंग प्रणाली स्थापित करना

उक्त कार्य 30 जून तक संचालित किए जाएंगे। कार्यक्रम का संचालन मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीराम प्रकाश साहू द्वारा किया गया। जिसमें पाषंद गण धर्मेन्द्र जैन, टीकाराम शाक्य एवं स्वास्थ्य अधिकारी धीरज मैना, बन्दी प्रसाद शर्मा, धर्मेन्द्र नामदेव, संजय यादव आदि मौजूद रहे।

अंबेडकर प्रतिमा विवाद में पार्षद ने सौंपा ज्ञापन



गंजबासोदा, देशबन्धु। डॉ. बाबा साहेब अंबेडकर की आदमकद प्रतिमा स्थापना को लेकर नया विवाद सामने आया है। वार्ड क्रमांक 10 के भाजपा पार्षद मनोज अहिरवार ने रविवार दोपहर अनुविभागीय अधिकारी के नाम नायब तहसीलदार अनुराग रावत को ज्ञापन सौंपा है। पार्षद ने ज्ञापन में कहा कि अहिरवार समाज के कुछ लोगों ने उन पर और नगर पालिका अध्यक्ष प्रतिनिधियों पर प्रतिमा स्थापना का विरोध करने का आरोप लगाया है। उन्होंने इन आरोपों को पूरी तरह से झूठ बताया है। मनोज अहिरवार ने कहा कि 29 मार्च को अहिरवार समाज के नाम से जो आरोप पत्र पेश किया गया, उसकी जांच होनी चाहिए। उन्होंने मांग की है कि जांच में यह स्पष्ट किया जाए कि किसने प्रतिमा स्थापना में आपत्ति की और उसका क्या प्रमाण है। पार्षद ने चेतावनी दी है कि अगर आरोप लगाने वालों के खिलाफ एफआईआर दर्ज नहीं की गई, तो वे मानहानि का मुकदमा दायर करेंगे। उनका कहना है कि इस तरह के झूठे आरोपों से उनकी प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचा है। ज्ञापन सौंपने वालों में अहिरवार समाज के लोग बड़ी संख्या में मौजूद रहे।

घट स्थापना के साथ शुरू हुई मातारानी की आराधना, मंदिरों में उमड़ी भीड़



गंजबासोदा, देशबन्धु। चैत्र नवरात्रि पर्व की शुरुआत रविवार से हो गई है। चैत्र नवरात्रि में माता दुर्गा के 9 रूपों की पूजा की जाती है। चैत्र नवरात्रि में मां दुर्गा के 9 रूपों की पूजा की जाती है। चैत्र नवरात्रि के पहले दिन मां शैलपुत्री की पूजा की जाती है। चैत्र नवरात्रि के पहले दिन घटस्थापना या कलश स्थापना भी की जाती है। चैत्र नवरात्रि के पहले दिन माता दुर्गा की पूजा करने के लिए श्रद्धालुओं की भारी भीड़ शीतला माता मंदिर में उमड़ी। रविवार की सुबह से ही माता शीतला के मंदिर में भक्तों की लंबी कतारें लगी रहीं। चैत्र नवरात्रि में भक्त 9 दिनों तक माता दुर्गा की उपासना

करते हैं। इस दौरान भक्त माता दुर्गा के 9 रूपों की पूजा करते हैं। चैत्र नवरात्रि में भक्त 9 दिनों तक माता दुर्गा की उपासना करते हैं। इस दौरान भक्त माता दुर्गा के 9 रूपों की पूजा करते हैं। चैत्र नवरात्रि के पहले दिन माता दुर्गा की पूजा करने के लिए श्रद्धालुओं की भारी भीड़ शीतला माता मंदिर में उमड़ी। रविवार की सुबह से ही माता शीतला के मंदिर में भक्तों की लंबी कतारें लगी रहीं। चैत्र नवरात्रि में भक्त 9 दिनों तक माता दुर्गा की उपासना करते हैं। इस दौरान भक्त माता दुर्गा के 9 रूपों की पूजा करते हैं।

चैत्र नवरात्रि: महामाई दरबार में शुरू हुआ विद्या शतचंडी दुर्गा महायज्ञ

सिरोंज, देशबन्धु। महामाई माता खंगवाली के जागृत दरबार में परंपरागुनार चैत्र नवरात्रि के अवसर पर आयोजित होने वाले श्री विद्या शतचंडी दुर्गा महायज्ञ का शुभारंभ रविवार दोपहर में हुआ। इस अवसर पर मंदिर के प्रधान पुजारी पं. नलिनीकांत शर्मा द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारों से सर्वप्रथम देवी पूजन एवं कलश स्थापना कराई गई तत्पश्चात मंदिर परिसर में बनी विशाल यज्ञशाला में हवन में बैठे भक्तों से आहुतियां प्रदान कराई गई। इस अवसर पर यज्ञ के मुख्य यजमान ओम प्रकाश रघुवंशी के साथ ही बड़ी संख्या में भक्त उपस्थित रहे।



सह ही शंख-झालर की ध्वनि करते हुए उत्साहपूर्वक जल यात्रा निकाली गई जो महामाई मंदिर परिसर से होती हुई यज्ञशाला पर पहुंचकर सम्पन्न हुई। **नव संवत्सर पर किया भगवान सूर्य को अर्घ्यदान:** श्री महामाई मंदिर पर हिन्दू नववर्ष की शुरुआत सनातन धर्म संस्कृति के आधार पर हुई। इस दौरान वर्ष प्रतिपदा एवं नव संवत्सर के अवसर पर रविवार को प्रातःकाल विशेष आरती के पश्चात सूर्योदय के समय भगवान सूर्य को अर्घ्यदान कर उनका स्वागत किया गया। इस अवसर पर उपस्थित विप्रजनों ने सूर्य मंत्र का उच्चारण करते हुए शंख ध्वनि से भी सम्पूर्ण परिसर को मंगलमय किया। विगत वर्षों से सनातन नववर्ष पर भगवान सूर्य के उदय पर यह आयोजन आयोजित किया जा रहा है जिसमें सहभागिता करने के लिए अनेक श्रद्धालु अलसबेरे से महामाई के दरबार में पहुंचते हैं।

मंत्रों के साथ ध्वजा स्थापित, भागवत कथा 11 मई से



गंजबासोदा, देशबन्धु। नगर के आस्था का केंद्र श्री गंज हनुमान मंदिर तिरंगा चौक पर संपन्न होने वाली श्रीमद् भागवत कथा एवं श्री राम यज्ञ के आयोजन को लेकर रविवार को ध्वज यात्रा नौलखी मंदिर स्टेशन रोड से प्रारंभ होकर कथा स्थल पहुंची। जहां ध्वजा की स्थापना के साथ सभी साधु संत और गणमान्य नागरिकों के भोजन प्रसादी का आयोजन संपन्न किया गया। श्री राम नाम यज्ञ एवं श्रीमद् भागवत कथा आयोजन 11 मई से 17 मई तक संपन्न किया जा रहा है। श्रीमद् भागवत कथा की कथा वाचक श्रीकृष्ण ठाकुर महाराज के मुखारविंद से संपन्न होगी। रविवार को गुड़ी पड़वा एवं नव संवत्सर मौके पर रेलवे स्टेशन रोड नौलखी मंदिर से ध्वज की पूजन एवं संत महंत के द्वारा ध्वज की पूजन करने के पश्चात ध्वज यात्रा प्रारंभ हुई। जिसमें यज्ञ ध्वजा को श्री महेश्वर दास त्यागी जी महाराज ने अपने हाथों में थाम कर यज्ञ स्थल तक पदयात्रा के साथ पहुंचे।

सीमेंट रोड निर्माण में उपयोग की जा रही सामग्री का भी किया निरीक्षण

आष्टा, देशबन्धु। नगरपालिका द्वारा नगर में अनवरत रूप से निर्माण और विकास कार्य जारी है, इसी के चलते नगर के वार्ड क्रमांक 15 सुभाष नगर के अतिरिक्त क्षेत्र में कायाकल्प अभियान के द्वितीय चरण के अंतर्गत सीसी रोड का निर्माण कार्य जारी है। जिसका नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा ने वार्ड पार्षद तेजसिंह राठौर, रवि शर्मा के साथ नपा के तकनीकी अधिकारियों को उपस्थित में निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा ने सीसी रोड निर्माण में उपयोग की जा रही निर्माण सामग्री का भी निरीक्षण कर संबंधित ठेकेदार को उच्च गुणवत्ता का कार्य करने एवं निर्माण सामग्री मानक स्तर की उपयोग करने हेतु निर्देशित किया। नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा ने जानकारी देते हुए बताया कि कायाकल्प अभियान के द्वितीय चरण में नगर के बड़े

सीमेंट रोड निर्माण में उपयोग की जा रही सामग्री का भी किया निरीक्षण



हुए अतिरिक्त इलाकों में विकास कार्य नगरपालिका द्वारा कराए जा रहे हैं जो निरंतर जारी रहेंगे। वर्तमान में नगर के सभी वार्डों में सीसी रोड, नाली निर्माण, पाईप लाइन विस्तार जैसे विकास कार्य जारी हैं। निरीक्षण के दौरान नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा, आदर्श सुपाना, नाबू प्रजापति, अफसर खां, आकाश मेवाड़ा सहित अन्य वार्डवासियों मौजूद थे।

झुलैलाल साईं प्रकाशोत्सव पर सिंधी पंचायत ने निकाली शोभायात्रा



आष्टा, देशबन्धु। नगर में 1075 वं जय झुलैलाल साईं प्रकाश जन्मोत्सव नव वर्ष चीतीचांद पर उत्सव, उमंग के साथ पुन्य सिंधी पंचायत ने गुरुद्वारा से बैंड बाजे होल नगाड़े के साथ जय झुलैलाल बाबा को पालकी में विराजमान कर जुलूस के रूप में शोभायात्रा नगर के बड़ा बाजार नजरगंज चौराहा रामदेव बाबा मंदिर, बुधवार में कुशवाहा समाज जिला अध्यक्ष नरेन्द्र कुशवाहा पूर्व पार्षद ने मित्र मंडल के साथ पालकी में विराजमान जय झुलैलाल साईं प्रकाश जन्मोत्सव पर पूजन अर्चना कर श्रीफल भेंट किया पुन्य सिंधी पंचायत समाज अध्यक्ष सुशील भोजवानी, युवा संगठन अध्यक्ष दीपक रोषानी का साफा बांधकर पुष्प माला से स्वागत सम्मान किया पुन्य सिंधी पंचायत के सभी प्रमुख जनों का पार्षद प्रतिनिधि सुभाष नामदेव ने दुपट्टा डालकर सम्मान

जुलूस का कैलाश परमार मित्र मंडल ने किया स्वागत

आष्टा, देशबन्धु। 1075 वां झुलैलाल साईं प्रकाश जन्मोत्सव का पर्व स्थानीय सिंधी समाज द्वारा बड़े ही उत्साह व उमंग के साथ मनाया गया। सिंधी नववर्ष चैती चांद व हिन्दू नववर्ष गुड़ी पड़वा के इस विशेष उत्सव पर सिंधी पंचायत द्वारा नगर में जुलूस निकाला गया। नगर के विभिन्न मार्गों से सिंधी समाज ने भव्य जुलूस निकाला। नगर की विभिन्न धार्मिक एवं सामाजिक संस्थाओं ने जुलूस का पूजन किया। कैलाश परमार मित्र मंडल ने प्रगति पथ पर समाज के अध्यक्ष सुशील भोजवानी, युवा संगठन अध्यक्ष दीपक रोषानी, वीरूमल गुलवानी, महेंद्र बत्रा, भगवानदास रामानी, हरीश मोटवानी, सहित अन्य समाजजन् का स्वागत किया।

सरकार किसानों के कल्याण के लिए निरंतर कार्य कर रही: शिवराज

केन्द्रीय कृषि मंत्री ने 78 करोड़ से अधिक के निर्माण और विकास कार्यों का कया लोकार्पण व भूमिपूजन



भेरूदा, देशबन्धु। केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि सरकार किसानों के कल्याण के लिए निरंतर कार्य कर रही है। सरकार से यह निर्णय लिया है कि अब गेहू के साथ ही मसूर की खरीदी भी न्यूनतम सार्थक मूल्य पर की जाएगी। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि आम नागरिकों को ग्रीष्म काल के दौरान पर्याप्त जलापूर्ति की जाए ताकि उन्हें कोई समस्या न हो। श्री चौहान आज सीहोर जिले के तहसील मुख्यालय भेरूदा में आयोजित हिताग्राही सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने यहां प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के 6514 हिताग्राहियों को स्वीकृति पत्र वितरित किए। उन्होंने भेरूदा में 78 करोड़ 7 लाख 47 हजार के विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन भी किया। उन्होंने कक्षा 12 वीं बोर्ड की परीक्षा में उत्कृष्ट अंकों

प्राप्त करने वाले टॉपर्स को स्कूटी भी प्रदान की। इसके साथ ही उन्होंने विभिन्न योजनाओं के हिताग्राहियों को हितलाभ वितरित किए। चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना में जिन पात्र नागरिकों के नाम छूट गए हैं, सर्वेक्षण कर उनके नाम जोड़े जाएंगे और उन्हें इस योजना का लाभ दिलाया जाएगा। हमारी सरकार देश के साथ ही प्रदेश में भी तेजी से विकास कार्य कर रही है। प्रदेश में निरंतर सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है। विभिन्न जल परियोजनाओं के माध्यम से किसानों के लिए सिंचाई का

विस्तार किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा प्रधानमंत्री उज्वला योजना के माध्यम से बहनों को धूप से मुक्ति दिलाई गई। उन्होंने कहा कि जनता की सेवा से बड़ा कोई धर्म नहीं है। जनता की सेवा ही ईश्वर की पूजा है। सरकार महिला सशक्तिकरण के लिए निरंतर कार्य कर रही है। सरकार स्वसहायता समूहों के माध्यम से सभी बहनों को लखपति बहना बना रही है। इसके साथ ही प्रदेश की बहनों के लिए लाडली बहना योजना भी चलाई जा रही है, जिसमें उन्हें प्रतिमाह 1250 रुपए दिए

जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि सरकार का संकल्प है कि देश एवं प्रदेश के हर गांव को गरीबी मुक्त बनाया जाए। उन्होंने कहा कि प्रत्येक गांव को गरीबी मुक्त बनाने के लिए विभिन्न स्वरोजगार योजनाओं के माध्यम से सरकार प्रत्येक बेरोजगार व्यक्ति को रोजगार से जोड़ रही है। इस अवसर पर बुधनी-भेरूदा विधानसभा क्षेत्र विधायक रमाकांत भार्गव, विधायक सीहोर सुदेश राय, विधायक आष्टा गोपाल सिंह इंजीनियर, खातेगांव विधायक आशीष शर्मा, पूर्व विधायक राजेंद्र सिंह राजपूत, पिछड़ा वर्ग आयोग के सदस्य सीताराम यादव, अनुसूचित जातजातीय वित्त विकास निगम अध्यक्ष श्रीमती निर्मला बारेला, रघुनाथ सिंह भाटी, पूर्व जिला अध्यक्ष रवि मालववी, भाजपा जिला अध्यक्ष नरेश मेवाड़ा, सीहोर नगर पालिका अध्यक्ष विकास प्रिंस राठौर, नगर परिषद अध्यक्ष भेरूदा मारुति शिशिर, भेरूदा जनपद पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मंजू अवध पटेल, भाजपा मंडल अध्यक्ष भेरूदा आशीष शर्मा, सहित अनेक जनप्रतिनिधि, अधिकारी एवं गणमान्य नागरिक मौजूद थे।

